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Žilina 13. máj 2026 – Žilinský Festival inovácií má za sebou rekordný rok. Inovačné
centrum Žilinského kraja INOVIA, ktoré podujatie organizuje, privítalo na pódiu 30
rečníkov a panelistov a získalo podporu firiem, univerzít a verejnej správy. Vrcholom dňa
bolo vyhlásenie 18. ročníka súťaže Inovácia Žilinského kraja, do ktorej sa prihlásilo 27
projektov. Festival sa tento rok po prvýkrát stal aj otváracím dňom trojdňového summitu
inDays Žilina 2026.

Festival inovácií sa za päť rokov svojej existencie etabloval ako jedno z najvýznamnejších inovačných
podujatí na severe Slovenska. Jeho ambíciou je prepájať malé a stredné firmy s technológiami,
kapitálom a ľuďmi, ktorí prinášajú zmenu. V roku 2026 sa formát rozšíril a festival po prvý raz tvorí
otvárací deň trojdňového summitu inDays Žilina 2026.

„Každý ročník Festivalu inovácií nás presvedčil, že má zmysel pokračovať, ale tento rok predčil aj
naše najsmelšie očakávania. Keď sme videli zaplnené priestory Mestského úradu v Žiline, ľudí, ktorí
prišli zo všetkých kútov kraja, a energiu, ktorá v sále počas celého dňa nepoľavila, bolo nám jasné, že
sme spoločne vytvorili niečo výnimočné. Festival patrí k top inovačným podujatiam celého regiónu.
Každoročne prináša unikátne prepojenia a nové spolupráce s hlavným zameraním na biznis, firmy a
startupy a jeho súčasťou je aj 18. ročník súťaže Inovácia Žilinského kraja," uviedol Vlastimil Kocián,
CEO INOVIA.

Sedem blokov, jeden cieľ: praktické inovácie

Program festivalu bol postavený na siedmich tematických blokoch, ktoré účastníkov previedli od
firemnej kultúry až po financovanie inovácií a podobu firmy v roku 2030. Otvárací blok „Firma, ktorá
myslí inak" priniesol pohľady spíkrov ako Tina Nekudová, Michal Meško, Zuzana Szaraz a Martin
Štěpánek.

Druhý blok s „Hidden Champions: Tajomstvo regionálnych lídrov", ktorý otvoril CEO INOVIA,
prezentoval skúsenosti lídrov regiónu. Popoludňajší program sa venoval dostupným zdrojom
financovania v bloku „Peniaze, ktoré tu už sú”. Nasledoval blok “Diskusia o budúcnosti firiem Firma
2030: Ako prežiť budúcnosť”. Samostatný priestor dostala aj téma vstupu na zahraničné trhy s
podporou Enterprise Europe Network, najväčšej siete na svete, ktorá podporuje malé a stredné
firmy.
Sprievodným prvkom programu sa stali aj tancujúce roboty, ktoré v priebehu dňa zaujali účastníkov
a stali sa jedným z najviac fotografovaných momentov festivalu.

Inovácia Žilinského kraja: 27 projektov, šesť ocenení

Vrcholom festivalu bolo slávnostné vyhlásenie víťazov 18. ročníka súťaže Inovácia Žilinského kraja.
Do dvoch kategórií sa tento rok prihlásilo spolu 27 projektov, ktoré odzrkadľujú šírku inovačného
potenciálu regiónu – od biotechnológií a energetiky až po vzdelávanie a cestovný ruch.

Kategória: Inovatívna firma alebo startup



1. miesto – Cielená modulácia mikrobiómu, PerBiotiX, Martin Haranta
2. miesto – IPESOFT EMS pre flexibilné batériové systémy BESS, IPESOFT, Ján Paulíny
3. miesto – Inteligentný systém riadenia skladových zásob OPTIFLOW, AT Digital, Radovan Furmann

Kategória: Regionálna inovácia

1. miesto – Predné brzdové svetlo, Žilinská univerzita v Žiline, Fakulta prevádzky a ekonomiky
dopravy a spojov, Miloš Poliak (prezentoval Ing. Kristián Čulík, PhD.)
2. miesto – Talentová deka s rozšírenou realitou, LIPA coaching & consulting, Lívia Pastoreková,
Vladimíra Sarvašová
3. miesto – Komiks Adam a Tajomstvo stratených pamiatok, Žilinský turistický kraj, Iveta
Chabadová

Dve nové memorandá a vstup do inDays Žilina 2026

Festival inovácií 2026 sa nezaobišiel ani bez konkrétnych výstupov. Počas dňa organizátori podpísali
dve memorandá o spolupráci v oblasti inovačných riešení, ktoré majú v najbližších mesiacoch
priniesť nové partnerstvá medzi firmami, samosprávou a akademickou sférou.
Podujatie zároveň otvorilo trojdňový summit inDays Žilina 2026. Druhý deň, v stredu 13. mája 2026,
sa venuje inováciám pre samosprávy. INOVIA sa zapojí témou smart riešení pre samosprávy a
inovačného potenciálu mesta Žilina.

Spolupráca je najlacnejšia inovácia

Hlavným odkazom piateho ročníka festivalu zostáva presvedčenie, že malé a stredné firmy v regióne
nepotrebujú ďalšiu teóriu, ale ľudí, kapitál a odvahu meniť zaužívané postupy. Festival inovácií 2026
ukázal, že Žilinský kraj má talent aj projekty, ktoré majú potenciál uspieť na globálnom trhu: od
mikrobiómu cez batériové systémy až po regionálne dopravné riešenia a kreatívny priemysel.

„Ak chceme, aby bol región pripravený na rok 2030, musíme prestať čakať na hotové riešenia a začať
ich tvoriť spoločne. Firmy, univerzity aj samospráva," uzavrel Vlastimil Kocián, CEO INOVIA.

 

Táto tlačová správa vznikla v rámci Programu Slovensko pre projekt „Projekt koordinovaného
systematického inovačného rozvoja Žilinského kraja zo strany inovačnej autority INOVIA“ s ITMS
kódom 401101B482, spolufinancovaného Európskou úniou.
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